

国际

韩国政府将包机接回在美遭扣押工人

遭扣押韩国人9月10日左右返韩



9月4日,在美国佐治亚州一家工厂,移民执法人员进行突击执法行动(视频截图)。

就美国执法人员扣押韩国工人事件,韩国外交人士9月8日说,遭扣押的约300名韩国工人将自愿回国。韩国外长赵显定于8日晚些时候赴美商谈工人回国事宜。

韩国总统办公室7日在声明中说,韩美双方已就释放上述被扣押韩国工人完成磋商,目前正落实相关手续。韩方将尽快派出包机接回这些工人。

这些韩国工人4日在美国执法人员对佐治亚州萨凡纳附近一座在建汽车电池工厂的突袭行动中遭扣押。美方逮捕他们的理由是涉嫌“非法居留”。

美国国土安全调查局驻萨凡纳官员史蒂文·施兰克说,被捕人员一部分为电池工厂员工,一部分受雇于建厂施工方的承包商和分包商。一些人系非法入境美国,另一些人虽然合法入境,但要么签证过期,要么没有工作签证。

据韩联社报道,韩国外长赵显在到访美国时将请求美方考虑增加面向韩国公民的签证配额并修改相关政策,以避免类似事件再次发生。

8月25日,韩国总统李在明到访白宫与特朗普举行会晤。路透社报道,韩国工人突遭扣押一事仅仅发生在美韩领导人会晤10天后,这令韩方震惊并担忧。

(新华社专特稿)

这些韩国工人4日在美国执法人员对佐

治亚州萨凡纳附近一座在建汽车电池工厂的突袭行动中遭扣押。美方逮捕他们的理由是涉嫌“非法居留”。

美国国土安全调查局驻萨凡纳官员史蒂文·施兰克说,被捕人员一部分为电池工厂员工,一部分受雇于建厂施工方的承包商和分包商。一些人系非法入境美国,另一些人虽然合法入境,但要么签证过期,要么没有工作签证。

据韩联社报道,韩国外长赵显在到访美国时将请求美方考虑增加面向韩国公民的签证配额并修改相关政策,以避免类似事件再次发生。

8月25日,韩国总统李在明到访白宫与特朗普举行会晤。路透社报道,韩国工人突遭扣押一事仅仅发生在美韩领导人会晤10天后,这令韩方震惊并担忧。

(新华社专特稿)

“送礼包后遭捅刀”

美国“抓人”事件反映特朗普政府政策矛盾性

这次美国“抓人”事件让韩国一片哗然,有韩国政党称此事给韩方带来“惨痛的屈辱”,韩国送给美国“投资大礼包”却遭“背后捅刀”。

韩美舆论认为,“抓人”事件一方面或将影响韩国企业对美投资,加剧韩美经贸关系波动;另一方面也折射出特朗普政府强硬的移民政策与其所谓推动制造业回流计划之间的政策矛盾。

韩国舆论一片哗然

这次抓捕行动让韩国官方和企业愕然,也引发舆论哗然。

韩联社引述韩国外交部匿名官员的话报道,韩方没有通过外交渠道事先收到美国政府有关这次行动的任何通知。韩国外交部此前发表声明说:“美方在执法过程中,不应使韩企对美投资造成负面影响。”

韩国媒体近几天大量报道“抓人”事件,包括韩籍工人在美被捕场景等。不少家属担心,被捕人员关押在佐治亚州福克斯顿一处美国移民与海关执法局拘留中心,那里条件恶劣,

且曾有损害被关押人员权利的违规行为记录。

韩国最大在野党国民力量党首席发言人崔宝允9月7日说,这次事件发生在韩美首脑会谈结束十天后,被捕者被铁链捆着押上巴士的画面,是韩国“惨痛的屈辱”。

该党首席发言人朴成训说,韩国把价值700万韩元的投资大礼包送给美国,却换来美国执法行动,这让人民质疑“是否是在大力投资美国之后反遭背后捅刀”。

这次抓捕事件正值韩国政府在韩美达成关税框架性协议后,继续推进细节层面谈判期间,韩美之间围绕3500亿美元对美投资的细化方案存在较大分歧。

韩国各界普遍担忧,在这一敏感时刻,美国以严厉打击非法移民为由抓捕在美韩籍工人,令韩国企业对美投资风险急剧上升,或对韩企对美投资造成负面影响。

这次抓捕事件正值韩国政府在韩美达成

关税框架性协议后,继续推进细节层面谈判期间,韩美之间围绕3500亿美元对美投资的细化方案存在较大分歧。

韩国各界普遍担忧,在这一敏感时刻,美国以严厉打击非法移民为由抓捕在美韩籍工人,令韩国企业对美投资风险急剧上升,或对韩企对美投资造成负面影响。

特朗普政府政策相互矛盾

不少分析人士认为,这次执法行动也反映了特朗普政府政策的矛盾性。

美国《华尔街日报》说,“抓人”事件是特朗

普政府两项关键政策的“碰撞”:打击非法移民与重建美国制造业。《日本经济新闻》文章认为,特朗普政府的政策相互矛盾,加大非法务工查处力度将影响美国经济活动,阻碍所谓“美国制造业复兴”目标。

韩国《韩民族日报》评述,美国以关税为威胁,要求韩方扩大对美投资,但另一方面又以大规模执法行动阻碍工厂活动,韩国企业不得不承受“双重不确定”。

LG新能源日前宣布,除原定客户会议等不可更改的情况外,将全面中止赴美商务活动,并要求当前在美出差员工立即返航或暂留现居住地。现代汽车建议原计划赴美的员工推迟出行。

韩国三星电子和韩国SK海力士也处于戒备状态,这两家企业都计划在美国投资数十亿韩元建设半导体工厂。韩国业内认为,多数韩国企业可能推迟对美投资及赴美商务活动,这将给韩企在美投资“蒙上阴影”。

霍曼说:“我们将在更多工作场所展开执法。没有人是出于好心雇用非法移民,只是因为这些人肯做更辛苦的工作,接受更低工资。”

一些美国民众6日聚集在涉事工厂附近举行抗议活动,声援遭扣押工人。“我们每天驾驶的汽车由他们亲手制造——他们是劳动者,不是罪犯。”

(本报综合新华社消息)

普政府两项关键政策的“碰撞”:打击非法移民与重建美国制造业。《日本经济新闻》文章认为,特朗普政府的政策相互矛盾,加大非法务工查处力度将影响美国经济活动,阻碍所谓“美国制造业复兴”目标。

韩国《韩民族日报》评述,美国以关税为威胁,要求韩方扩大对美投资,但另一方面又以大规模执法行动阻碍工厂活动,韩国企业不得不承受“双重不确定”。

这是特朗普第二次对此事作出表态。特朗普在事发后的第二天表示,“我认为他们是非法居留人员,移民与海关执法局只是做了该做的事”。

特朗普政府边境事务主管汤姆·霍曼7日在美国有线电视新闻网的《国情咨文》栏目中说,政府将扩大突袭工作场所抓捕非法移民的行动。

霍曼说:“我们将在更多工作场所展开执法。没有人是出于好心雇用非法移民,只是因为这些人肯做更辛苦的工作,接受更低工资。”

一些美国民众6日聚集在涉事工厂附近举行抗议活动,声援遭扣押工人。“我们每天驾驶的汽车由他们亲手制造——他们是劳动者,不是罪犯。”

(本报综合新华社消息)

美以发出“最后警告” 哈马斯愿“有条件”谈加沙停火真的近了吗



9月7日,加沙城中遭以军袭击的楼房起火燃烧,升起浓烟。

新华社/路透

哈马斯:愿意谈但有条件

哈马斯7日发表声明说,已通过调解方收到美方提出的有关加沙停火协议的一些想法,正在进行讨论。哈马斯重申已准备好谈判,同时提出作为释放所有被扣押人员的条件,以色列要“明确宣布战争结束”,且以军要从加沙地

带全部撤出。

据以色列媒体6日报道,特朗普已向哈马斯提出新的停火方案:哈马斯在停火首日释放以方剩余48名被扣押人员,以交换数千名被以方扣押的巴勒斯坦人员,随后开启谈判以结束战争。一名以方官员表示,以色列正“认真考虑”美方提议,但未披露细节。

哈马斯7日发表声明说,其领导层代表团6日晚结束在埃及的访问。其间,代表团在开罗会见了巴勒斯坦多个派别代表,以及民间社会机构和商界人士等。声明指出,巴勒斯坦多个派别一致同意继续寻求结束战争,同时加强合作以掌控战局,并为战后阶段制定路线图。

联合国:呼吁救援停火

联合国负责人道主义事务的副秘书长兼紧急救援协调员汤姆·弗莱彻7日发表声明说,死亡、破坏、饥饿和流离失所正成为巴勒斯坦平民的现实处境,而这一切源于无视国际法、无视国际社会的选择。

弗莱彻说,以色列针对加沙城巴勒斯坦人发布最新撤离令,正值加沙深陷饥荒且遭受大规模军事攻势之际。他警告,防止饥荒蔓延至加沙地带中部代尔拜拉赫和南部汗尤尼斯的时间窗口仅到9月底,而这一窗口正在迅速关闭。

弗莱彻呼吁立即允许人道主义援助不受阻碍地进入加沙,切实保护平民,落实国际法院临时措施命令,释放被扣押人员并尽快实现停火。

加沙地带卫生部门7日公布的数据显示,自3月18日以色列恢复对加沙地带的军事行动以来,以方对加沙地带多地发动袭击,已造成近1.2万人死亡、超过5万人受伤。

特朗普称准备好对俄实施第二阶段制裁

新华社华盛顿9月7日电(记者 徐剑梅)美国总统特朗普7日称,他已准备好对俄罗斯实施第二阶段制裁,近期将与俄罗斯总统普京通电话。

特朗普当天离开白宫前往纽约出席活动前,有记者提问说:“你准备好对俄实施第二阶段制裁了吗?”特朗普给予肯定回答,但没有透露任何细节。返回时,特朗普表示,他对当前俄乌冲突态势感到不快,“很快”将再次与普京通话。未来两天里,将有欧洲领导人访美就解决俄乌冲突进行磋商。

俄罗斯国防部7日通报说,俄军当天使用高精度武器和攻击型无人机,对乌克兰中部、南部和东部地区的无人机生产、组装、维修、储存和发射设施以及空军基地进行了大规模打击。乌方通报说,6日晚至7日凌晨,俄军对乌克兰发动大规模导弹和无人机袭击。位于基辅的乌政府大楼自俄乌冲突爆发以来首次遭袭。美国乌克兰事务特使基思·凯洛格7日在社交媒体上说,俄乌局势正在“升级”。

日本自民党有意于10月4日选举党总裁

日本媒体9月8日援引消息人士的话报道,日本首相、执政党自由民主党总裁石破茂7日宣布辞职后,自民党有意于10月4日举行新任党总裁选举,相关日程安排最早有望于本月9日敲定。

据《朝日新闻》等多家媒体报道,自民党8日在党总部召开会议,商讨新任党总裁选举相关事宜。多名自民党官员会后向媒体透露,该党有意于9月22日发布党总裁选举公告,并于10月4日进行投票。自民党总裁选举管理委员会定于本月9日讨论这一方案,最早有望于本月9日敲定。

根据消息人士的说法,本届自民党总裁选举将采取“党员参与型”方式投票。根据选举规则,295名自民党籍国会议员每人1票,地方议员、普通党员和“党友”即注册支持者的投票折合为295票,合计590票,得票过半者当选总裁。

根据自民党相关规定,党总裁在任期内辞职的情况下,通常以“简化型”方式投票选举新总裁,即省略党员和党友投票环节,仅由该党国会议员和全国47个都道府县的代表投票。

自民党消息人士透露,本届党总裁选举本应采取“简化型”方式,但考虑到自民党眼下人气低迷,该党最终决定采取“党员参与型”,以更广泛听取意见。

(新华社专特稿)

耶路撒冷枪击事件致6人死亡12人受伤

新华社耶路撒冷9月8日电(记者 路一凡 陈君清)耶路撒冷拉莫特路口8日发生枪击事件,已造成6人死亡,12人受伤,其中6人重伤。两名袭击者被当场打死。

以色列警方当天发表声明说,当地时间10时15分左右,两名袭击者抵达拉莫特路口附近,向公交车站候车人群开枪。一名以色列士兵和数名平民与袭击者交火,两名袭击者被当场打死。枪击现场随后被以色列警方封锁。

据《以色列时报》报道,两名袭击者均为巴勒斯坦人,来自巴勒斯坦约旦河西岸城市拉姆安拉附近。

以色列国防军当天发表声明说,以军士兵已包围拉姆安拉外围。同时,以军将向约旦河西岸地区增派部队。

巴勒斯坦通讯社8日援引巴总统府发表的声明报道说,巴勒斯坦谴责任何以平民为目标的行为,反对一切形式的恐怖主义。声明说,如果以色列不停止对加沙地带的“种族灭绝”,以及在耶路撒冷地区和约旦河西岸修建犹太人定居点的行为,该地区就不可能实现安全和稳定。

太平洋小岛屿国家呼吁共同应对脆弱性挑战

新华社霍尼拉9月8日电(记者 刘晓宇 张淑惠)太平洋小岛屿国家领导人会议8日在所罗门群岛首都霍尼拉召开。参加会议的领导人呼吁共同应对脆弱性挑战。

这是第54届太平洋岛国论坛领导人会议及相关会议的首场会议。基里巴斯总统塔内希·马茂在致辞中表示,长期以来,小岛屿国家一直被视为论坛大家庭中最脆弱的成员,它们的声音需要得到倾听。

密克罗尼西亚联邦总统韦斯利·西米纳在发言中强调了小岛屿国家的四大优先行动领域:保障可靠的海空交通、促进渔业发展、加强区域采购与卫生人力机制、拓宽气候融资渠道。

“这是我们每天都需要面对的现实。”西米纳说,“尽管我们成员数量不多,但它集中体现了我们整个区域所面临的挑战。”

太平洋岛国论坛秘书长巴伦·瓦卡在致辞中表示,小岛屿国家组织在论坛大家庭中一直占有特殊地位。“这是作为最小、最脆弱成员团结一致的体现,也提醒我们,区域架构必须平等地服务于所有成员,特别是那些能力最弱但需求最大的国家。”

太平洋小岛屿国家组织由8个成员组成,包括库克群岛、密克罗尼西亚联邦、基里巴斯、瑙鲁、纽埃、帕劳、马绍尔群岛和图瓦卢。

第54届太平洋岛国论坛领导人会议及相关会议于9月8日至12日在霍尼拉举行。该论坛成立于1971年,目前拥有18个成员。